

Se ha solucionado la crisis

Azaña forma Gobierno, en el que participan los mismos partidos políticos que en el anterior, mas los federales

Son nuevos ministros, Franchy Roca, de Industria y Comercio; Barnés, de Instrucción Pública; Companys, de Marina, y Viñuales, de Hacienda.—Fernando de los Rios pasa a la cartera de Estado. Los federales colaboran, con la condición de que no se aplique la Ley de Defensa de la República

POR TELEGRAFO

Ante el momento político

Toda la expectación se ha concentrado en la crisis.

Los que creían que estaría resuelta en veinticuatro horas, se habrán convencido, que había mar de fondo y par tanto, que no era tan fácil ni tan llana la formación de un nuevo Gobierno.

Por la información telegráfica que los lectores se enteraron del proceso de las consultas y observarán que la crisis ha quedado resuelta en la noche de ayer.

Se ha recurrido, en gradación explícita, los personajes mas salientes de la situación actual, y siempre se halló un obstáculo insuperable, ante el cual se fueron rindiendo los esfuerzos de los encargados de formar gobierno.

No necesita el espíritu público para mantener viva la curiosidad de grandes procesos en materia política: Por natural inclinación los españoles andamos siempre intrigados con la política, pero cuando esta se presenta tan enmarañada y difícil, como la presente, la curiosidad se aviva y se despierta mas intrigado el interés.

Buena prueba de ello es la influencia con que se ha preguntado en las redacciones de los periódicos, sobre la marcha de la crisis, y el interés con que son acogidos los transparentes que aquellos colocan para servir el interés del público.

Fue el domingo día de gran ansiedad, porque se carecía de información periodística; por eso quizá menudeaban mas las llamadas del teléfono: Sin embargo el interés culminó en el día de ayer, y a pesar de que se colocaron los carteles en los sitios acostumbrados, las visitas y el teléfono no se dieron momento de reposo.

En medio de esa gran nerviosidad, que despiertan los acontecimientos trascendentales de la política, hay que señalar con satisfacción el hecho de la perfecta tranquilidad que viene reinando en todo el país.

No parece sino que todos han hecho un alto en su modo de enfocar la política, estando pendientes de la resolución y de los trámites de este problema excepcional, que tan hondamente afecta a la conciencia pública del país.

Es evidente, que en estos días se ha redoblado la acción oficial en pro de la tranquilidad pública; pero es a su vez innegable, que hasta esos elementos tan predisuestos a perturbar la paz social se han hallado el ambiente propicio, para sus procedimientos de violencia.

Ello en medio del todo da la norma de lo que es el espíritu público nacional, cuando pesa sobre él un problema de tanta gravedad como el que se ha suscitado y cuya solución, la hallarán nuestros lectores

en la información telegráfica que se inserta a continuación.

POR TELEGRAFO

Madrid.—La tramitación de la crisis, sigue siendo muy laboriosa.

Prieto dedicó la mañana del domingo a conferenciar con los ministros socialistas.

Mas tarde reunió a la minoría del partido, anunciando su propósito de requerir la colaboración de la minoría radical.

Largo Caballero, se opuso, siendo rechazada la propuesta de Prieto, por 18 votos contra 18. Hubo bastantes abstenciones.

Prieto acudió mas tarde al domicilio de Alcalá Zamora, declinando el encargo que le hizo.

Seguidamente marchó al Congreso donde reunió a los ministros dimisionarios.

Después convocó en una sesión del Congreso a los diputados de las minorías ministeriales, a los ministros dimisionarios y a los periodistas, para explicarles las gestiones que había realizado y las razones que le obligaron a declinar los Poderes.

La reunión fué presidida por Azaña, al que le acompañaban en la Presidencia, Casares Quiroga y Prieto.

Este dijo que habiéndole confiado Alcalá Zamora la misión de formar Gobierno, ampliando la concentración, obtuvo un generoso apoyo de los grupos ministeriales.

Creyo que debía requerir a los radicales, pero la minoría socialista se opuso.

Al informar a Alcalá Zamora, este dijo que consideraba convenientísima la colaboración de los radicales, para la normal marcha de los debates y aprobación de las leyes.

Entonces, el Presidente de la República, le reiteró el encargo de formar Gobierno, con dos condiciones: una que compusiera el Gabinete con tres ministros que no figurasen en la mayoría, uno que podía ser de izquierda radical, y otros dos sin filiación izquierdista.

Yo, añadió Prieto, le indiqué había dos inconvenientes, el primero la oposición que suscitaban los radicales socialistas, si todos los ministros no eran izquierdistas, y segundo, los acuerdos del Congreso radical socialista, de no aceptar como ministros a quienes no figuren en partidos o claramente definidos.

También había otra dificultad, pues el presidente me había dicho que solicitará benevolencia del grupo radical, para aprobar las leyes, y yo después del acuerdo de a minoría socialista, no podía acudir a pedir esa benevolencia a los radicales.

Alcalá Zamora, me ofreció hacer esa gestión, personalmente, pero me negué a ello, considerándolo impropio de su alta Magistratura, pues podía exponerse a un desaire, en caso de negativa. Pero aún viniendo de

mediación tan alta, yo no podía aceptar esa benevolencia.

Como me pidió Consejo, le indiqué que encargara a Azaña de la formación de Gobierno, apoyado en esa ampliación de fuerzas que solicitaba el Presidente, si no fuera posible con los mismos elementos que apoyaron el anterior.

El jefe del Estado le anunció que ampliaría las consultas y efectivamente así fué.

Acude Albornoz

El primero en acudir a Palacio fué Albornoz, quien insistió en aconsejar la formación de un Gobierno republicano socialista, considerando esencial la colaboración socialista.

Manifestaciones de Marcelino Domingo y Gordón Ordax

Marcelino Domingo se expresó en términos análogos.

Gordón Ordax aconsejó la solución radical socialista, puesto que el partido se había manifestado sjeu a toda contienda entre partidos.

Domingo, encargado de formar Gobierno

También acudió el jefe de los radicales, Lerroux.

Después de las consultas acudió Marcelino Domingo a Palacio.

Al salir manifestó que se le había encargado de formar Gobierno.

De Palacio se trasladó al Congreso, donde se reunió con los ministros dimisionarios.

Requirió a las minorías ministeriales y a los federales para que se reunieran.

Las minorías así lo hicieron, pero separadamente.

Acción Republicana, La Orga, los radicales socialistas, y los catalanes acordaron ofrecerle su colaboración.

Los federales por el contrario acordaron negársela, pues habiendo propugnado la ampliación del Gobierno, no podían formar parte de uno, cuya constitución impone determinados votos.

Domingo declina los Poderes

A las once de la noche llegó a Palacio el señor Domingo, declinando los Poderes.

Azaña es encargado de formar Gobierno

Momentos después de salir Marcelino Domingo, llegó Azaña a Palacio, donde permaneció veinte minutos.

Al salir dijo que el Presidente le había encargado la formación de un nuevo Gobierno, lo que procuraría hacerlo.

Preguntósele si con las fuerzas parlamentarias de la mayoría y Azaña contestó: «Con las que pueda».

De Palacio se trasladó al ministerio de la Guerra, donde escucharon todos los ministros dimisionarios.

De la reunión salieron a la una de la madrugada.

Al salir todos se mostraron reservados.

Unicamente Marcelino Domingo dijo que habían mejores impresiones.

Al antedespacho de Azaña, acudieron numerosos diputados, pero se retiraron a las dos de la madrugada:

A esta hora estaba aun reunido con Giral y Casares.

Unas declaraciones de Lerroux

Antes de acudir Lerroux a Palacio, manifestó que no le extrañaba el fracaso de Prieto, pues el alejamiento de los socialistas lo pide el país.

No le preocupa la actitud que pudieran adoptar, eliminándoles del Gobierno.

Creo que si fuera posible constituir un Gobierno específicamente republicano, podrían cerrarse las Cortes convocando a elecciones para el mes de Octubre, cuando los ánimos estuviesen calmados.

El no se negaría a formar parte de ese Gobierno, sin socialistas.

Azaña sale por una puerta excusada

Azaña permaneció toda la mañana del lunes en su despacho del ministerio de la Guerra.

A mediodía salió por una puerta excusada, con el objeto de acudir a los preguntas de los periodistas.

Desde Guerra se dirigió a la Presidencia, donde se reunió con Martínez Barrios, Franchy Roca, Santaló, y otros políticos.

Manifestaciones de Martínez Barrios

Martínez Barrios dijo que Azaña le había hecho varias preguntas, de las cuales él había contestado algunas.

Como hubo a guisa que no podía contestarlas, Azaña marchará a San Rafael, con el objeto de conferenciar con Lerroux.

Anunció que esperaba que Azaña constituyera Gobierno.

Lo que dicen Franchy y Santaló

Franchy dijo que para contestar a las preguntas que le hizo Azaña, reuniría a las tres de la tarde a la minoría federal.

Santaló dijo que le había ofrecido la colaboración incondicional de los catalanes.

Declaraciones de Azaña

Al salir Azaña, los periodistas se lamentaron de que hubiera salido de Guerra misteriosamente.

Azaña contestó humorísticamente: «En el Palacio de Buenavista es difícil asediar. Cuando haya noticias, yo las daré».

Después se trasladó a Palacio, permaneciendo casi media hora.

Manifestó que había dado cuenta al jefe del Estado del resultado de las gestiones.

Anunció que volvería más tarde, pero sin concretar la hora.

Se reúnen los socialistas

En el Congreso se reunió la minoría socialista.

Cuando se hallaban reunidos, llegó la noticia de una voz femenina, que titulése Conchita Prieto, había comunicado telefónicamente a las oficinas del partido socialista, que habían asesinado a su padre.

La noticia produjo sensación rápidamente, saliendo Teodomiro Menéndez, quien comprobó que Prieto se hallaba en el Congreso en otra sesión.

Al terminar la reunión de los socialistas, Cabello dijo que habían cambiado impresiones, expresando su creencia de que Azaña formaría Gobierno.

Se le preguntó si colaborarían los radicales, contestando «De ellos depende».

Prieto dijo que con esta crisis se conseguirían dos cosas, afianzar mas aun la unión entre el bloque gubernamental y demostrar que en este régimen se hacen las crisis, con claridad extraordinaria.

Pudo apreciarse, añadió, que se juega completamente limpio. En un régimen democrático solo puede procederse así, demostrándose que no hay zancadillas para nadie.

Expresó su creencia de que las condiciones en que se ha encargado Azaña del Poder, son análogas a las que impuso Alcalá Zamora, al encargarle a Marcelino Domingo y a él, la formación de Gobierno, pero supone que Azaña con su gran autoridad lo logrará, aunque sea el mismo gabinete, porque propugna Alcalá Zamora.

Macelino Domingo dice...

Marcelino Domingo ratificó estas manifestaciones, añadiendo que quizá Alcalá Zamora, añadiera a Azaña al encargarle de formar Gobierno, que si no lograba cumplir las condiciones impuestas, hiciera lo que pudiera.

Tenia la impresión de que Azaña lograría éxito en su intento.

Lo que dijo Lerroux a la salida de Palacio

Lerroux al salir el domingo de Palacio se limitó a manifestar que se ratificó en sus puntos de vista, sobre la crisis.

Los periodistas le preguntaron si volvería, contestando el jefe de los radicales: «Acaso dentro de un rato. Ya saben que en la Historia los ratos se cuentan por años».

Humorísticamente añadió: «Vosotros sois nosotros. No soy intransigente».

A Prieto le prohibieron que me consultara. Si yo me encargara del Poder consultaría a todos, menos a los socialistas.

Azaña recibe a los ministros dimisionarios

Azaña permaneció por la tarde en el Ministerio de la Guerra, recibiendo a los ministros dimisionarios.

También fué visitado por Franchy Roca, quien le dijo que los federales habían acordado colaborar con el Gobierno, a cambio de que no aplique el veto a ningún partido ni se aplique la Ley de Defensa de la República.

Aunque se dijo que Lerroux vendría a conferenciar con Azaña, la noticia no se confirmó.

Declaraciones de Guerra del Rio.—Expectativa grande

Guerra del Rio manifestó que los radicales estarían en la oposición, sin obstaculizar.

«Toda la tarde hubo gran expectación, acerca de la solución de la crisis».

Se supo que Azaña había decidido cambiar las carteras, pasando a Fernando de los Rios al Ministerio de Estado.

Lo consultó a los socialistas y a este efecto se reunieron, accediendo a ello.

Azaña visita a Alcalá Zamora

Azaña visitó a Alcalá Zamora a las ocho de la noche.

Al entrar dijo a los periodistas que a la salida hablaría.

No obstante, media hora después salió, negándose a facilitar la lista, diciendo que la daría en Guerra.

A las ocho y media llegó al ministerio, y debieron surgir algunas dificultades que motivaron un cambio de carteras, pues hasta las diez de la noche no facilitó la lista del Gobierno, que es la siguiente:

Presidencia y Guerra, Azaña.
Gobernación, Casares.
Justicia, Albornoz.
Estado, Fernando de los Rios.
Hacienda, Viñuales.
Marina, Companys.
Agricultura, Marcelino Domingo.
Obras Públicas, Prieto.
Comercio, Franchy Roca.
Instrucción Pública, Barnés.
Trabajo, Largo Caballero.

Lo que anunció Azaña

Azaña anunció que el miércoles se presentaría a las Cortes el nuevo Gobierno, y el jueves se celebrará Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

—Ha sido comentadísima la semejanza del anterior Gobierno, con el actual.

La única ampliación fué el ingreso de los federales.

Las combinaciones que se hicieron

Según parece, en la primera lista, figuró Gordón Ordax como ministro, pero este lo rechazó, estimando que el partido radical socialista debió asumir la Presidencia del Gobierno y debía reservarse las carteras de Agricultura, Gobernación y Trabajo.

Una nota de Alba sobre la solución del pleito político

Alba facilitó una nota, afirmando que notó la Constitución y que también se había honrado votando a Alcalá Zamora, para la Presidencia de la República, pero que los ministerios le habían demostrado estar aferrados al Poder, tratando secundariamente la República.

Largo Caballero contestó que no le reconocía autoridad para hablar de republicanismo, por no haberlo sentido nunca.

Alcalá Zamora aprueba la lista del nuevo Gobierno

Azaña estuvo en Palacio, y Alcalá Zamora aprobó la lista del nuevo Gobierno, que queda constituido del modo siguiente:

Presidencia y Guerra, Azaña.
Gobernación, Casares.
Justicia, Albornoz.
Estado, Fernando de los Rios.
Hacienda, Viñuales.
Marina, Companys.
Agricultura, Marcelino Domingo.
Obras Públicas, Indalecio Prieto.

Comercio, Franchy Roca.
Instrucción Pública, Barnés.
Trabajo, Largo Caballero.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales
Entrada libre diaria
Plaza del Obispo Frutos
(Antes de la Trinidad)

Las grandes es pectacu los

Inauguración de la temporada en el Murcia-Park

De verdadero acontecimiento puede calificarse el espectáculo con que ha inaugurado su campaña artística el «Murcia Park». Todos los números que lo componen justifican el éxito de anteriores actuaciones en Madrid, y en Murcia prestigiarán desde luego el hermoso teatro de verano del Parque.

Forman el espectáculo la pareja Joe et Josie, equilibristas cómicos de verdadero valor aun dentro de este género ya muy visto, pues logran números de gran efecto y originalidad; Les Briatore, un conjunto de artistas de género enciclopedico que realizan multitud de trabajos tanto individuales como de conjunto de verdadero mérito.

«Los perros albañiles» es un precioso número a cargo de una colección de perros amaestrados que realizan prodigiosos ejercicios y se muestran como consumados artistas, hasta tal punto llega el grado de amaestramiento logrado con estos animales.

Como números verdaderamente sensacionales están la bailarina rumanense señorita Ionescu, procedente del Folies de París, y la Gran Marimba Atlacatl. La primera justifica plenamente su procedencia, pues se nos mostró una extraordinaria bailarina compenetrada perfectamente con el sentido de la música que interpreta y que hace bordar a las agujas de sus piernas un prodigioso ensaje sobre las tablas de la eskena. Unase a estas excelentes condiciones artísticas una gran belleza indispensable para la perfecta euritmia del baile, y se comprenderá que el éxito alcanzado en su presentación fué tan lisonjero como justificado.

La Marimba Atlacatl, de la que tenemos las mejores referencias por los periódicos de Madrid, que comentaron con halagüeñas frases su actuación en Frico y sus conciertos en el Ateneo, suponíamos que sería algo sensacional, y así es en efecto. Se trata del espectáculo de música exótica más admirable que hemos oído, no ya sólo por la pericia de los profesores que la interpretan sino por el aparato de que escuchamos notas insospechadas de una melodía y dulzura ineludibles. Los maruillos de cantochou virgen sobre las tablas sonoras de la Marimba, fueron despidiendo notas cadenciosas de las rumbas y tangos que llegaban a nuestros oídos como lejanos gritos atávicos. Después fué la música clásica en la bellísima «Danza de las Horas» la que llegó con ritmos y cadencias desconocidos.

El público aplaudió hasta hacerse daño verdaderamente entusiasmado y nosotros les añadimos el nuestro que hacemos extensivo al prestigioso hombre de negocios don Manuel Bernal, que ha sabido proporcionarnos tan agradable espectáculo.

Es algo sorprendente, que Murcia debe ver.

El domingo por la tarde, en el soberbio coso pugilístico del «Murcia Park», tuvo lugar la primera reunión de la temporada a la que asistió gran cantidad de público, lo que es agradablemente sintomático en el aspecto de la posibilidad de montar grandes veladas en Murcia, pues queda demostrado, una vez más, que hay afición y que responde a los llamamientos que se le hacen, siempre que ostentan un avar de seriedad; que excluya la posibilidad de camelos e informalidades.

La velada del domingo resultó agradable y entretenida. Le abrieron los welters (para nosotros no pasaban de ligeros, sobre todo Canet) Romero y Canet II, que hicieron un buen combate y duro, a 6 rounds, a lo largo de los cuales, Canet mostró mejor clase, aunque menos pegada que Romero, al que encontramos frito de velocidad y movimiento de brazos, características que pudimos apreciar en Canet, al que se declaró vencedor a los puntos.

Los siguieron Fariola y Kid Barrachi (antiguos Badia y Kid Nitram, con nuevos nombres de guerra) de la categoría de los welters a 6 rounds,

Desde el comienzo se notó una superioridad manifiesta en Fariola, que llevó siempre la iniciativa atacando preferentemente con la izquierda en ganchos y crochets cortos que llegaron en cantidad abrumadora a la cara de Kid que se limitó a aguantar de la mejor manera el chaparrón y a atacar, generalmente embarrullado y sin precisión y por lo tanto sin eficacia.

Creímos que el combate terminaría en el tercer round, en el que consiguió una buena serie Fariola, de derecha e izquierda, que puso al borde del k. o. a Kid, pero el gong (?) sonó con oportunidad. En el cuarto, después de otra buena serie, abaddonó Kid, declarándose, por lo tanto, vencedor a Fariola.

Les sustituyeron en el ring, el argelino Franchili y el alcañino García, también welters y a seis rounds. El primero tenía en Murcia un gran cartel conseguido por su combate contra Sanz en la pasada temporada, cartel que quedó en peligro de perderse el domingo por la tarde, pues no dió lo que se esperaba de él. Se mostró reservón y embarrullado y se limitó solo, a buscar un golpe decisivo, prescindiendo de todo lo demás, y abusando de camelos para conseguir una decisión por descalificación de su contrario. Señaló golpes bajo en varias ocasiones y el árbitro, con muy buen juicio, no los tomó en consideración, ganándose con el o púgil el abucheo del público, al que defraudó. García se mostró sereno y con muy estimables condiciones de boxeador: buena esquiva, velocidad y golpe preciso. Llevó la iniciativa y acumuló puntos suficientes para que el combate fuera suyo por buen margen, pero con boxeadores como Franchili, todas las precauciones son pocas. Su característica es la dureza de punch y es una condición ésta de mucha importancia. Ya decimos que buscó un golpe definitivo, que la buena esquiva de García evitó; pero en el cuarto round ganó un crochets, corto y preciso a la barbilla, que puso fuera de combate a García. Se aplaudió mucho al vencedor y se silbó al vencedor.

Ocuparon el fondo de la velada el madrileño Iglesias y el valenciano Tony Samber, ambos muy conocidos y estimados por la afición murciana, que fueron presentados como gallos, aunque nosotros los colocamos en plumas y ya está bien.

La enorme diferencia de características de ambos púgiles sabíamos que no podían hacer una buena amalgama, y así fué en efecto. Iglesias, con su boxe fina y vistosa, velocidad y esquiva, no podía hacer gran cosa con Samber cuyas características son la dureza, tanto en la pegada como en el encaje. Iglesias boxeo más, dedicándose a castigar los fiancos para ver de quebrantar la energía física de Samber, y con serie rapidísimas a la cara y estómago. Samber boxeo, más bien para la galería, con golpes espectaculares pero ineficaces. Acarició la cara de Iglesias y le anotamos un revés feo e impropio de su clase, por lo que le amonestó el árbitro. En el último round, sacó toda su gran energía y pegó a todas y locas aunque consiguió algún crochets largo y bueno. Se dió la victoria a Iglesias por puntos con estricta justicia, aplaudiendo el público la decisión.

Arbitró todos los combates el señor Ruiz de Alicante, muy bien. Para el domingo próximo se anuncia una nueva velada en la que ocupará el fondo, un combate entre los plumas Latorre II y Valdez.

MAORVI

Café del Arenal
DIRE.—Hoy día 13 de Junio
La preciosa producción, titulada
Un tipo bien
por el graciosísimo actor William Haines y la bellísima Alice Day

Doctor Cano
Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Bogasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DEPORTIVAS

El Murcia gana en Abarán
El Murcia jugó el domingo en Abarán contra el titular, al que venció por seis a uno.

La promoción
El Alicante venció al Elda por seis a cero.
El Elche derrotó a la Gimnástica Abad de Cartagena por ocho a dos.
El Imperial perdió en Cieza por cuatro a uno.

El conflicto de la patata

Habla el ministro
El señor Díez Guirao de Revenga nos manda copia de la siguiente carta del Ministro de Agricultura, la cual, dado su notorio interés, reproducimos hoy gustosos. Dice así:
«Madrid Junio 1933.
Sr. D. Luis Díez Guirao de Revenga, Presidente de la Federación Agraria Patronal de la provincia de Murcia.
Muy Sr. mío y distinguido amigo: Contesto a su carta del 4 de los corrientes, manifestándole que el Gobierno se preocupa constantemente de abrir mercados para las patatas, cuya exportación no está prohibida, sino lo que ocurre es que, debido a la congestión que existe en los mercados consumidores, y para contrarrestar la excesiva disminución de los precios, se ha hecho necesario disponer algunas pequeñas restricciones en los envíos, bien precisamente de la producción, ya que de esa manera se elevarán los precios en aquellos mercados consumidores, con el consiguiente beneficio para los exportadores.
Como siempre me reitero muy afmo. s. s. q. e. s. m., Marcelino Domingo».

Los obreros católicos
Mañana miércoles, a las 10 de la misma tendrá lugar en la iglesia de la Merced, una misa por el eterno descanso del alma del asociado al Sindicato Católico de Tipógrafos, don José María Mateo Morales.
Este sufragio lo ofrece el Sindicato al compañero fallecido y por el que pide una oración.

De la Diputación
UNA INVITACION
El Presidente de la Diputación señor Palazón manifestó ayer a los periodistas que le había visitado el alcalde de Cieza y en una le invitó a que concurra a los Juegos Florales organizados por la F. U. E. en cuya fiesta hablará el excmo. Sr. Ossorio y Gallardo.
El señor Palazón les prometió concurrir a la fiesta.
CANTIDAD LIBRADA
También dijo el señor Palazón que había recibido la visita de varias autoridades de los pueblos, entre ellas el alcalde de Lorca, al que entregó la suma de 1.200 pesetas, que hay consignadas en Presupuestos para aquel Hospital.

La corrida del domingo

Unos toros muy bravos y unos toreros regulares

El domingo, que hizo buen día de sol, se celebró en nuestra Plaza de Toros la magnífica novillada suspendida el día 4 a consecuencia de la lluvia.
Amaneció un día espléndido y ello animó a los elementos de la Asociación de la entidad organizadora de esta fiesta.

Pero la gente no respondió, especialmente el núcleo de la ciudad, a estos esfuerzos que realizó la Asociación de la Prensa para confeccionar el cartel, que no podía ser más interesante. A la hora de comenzar la corrida en la Plaza hay unas cinco mil personas. La lluvia que duró hasta la misma madrugada del domingo, retrasó a la gente de la Huerta, aunque esta careció el domingo de los atractivos de los regalos. Si no los hubo fué porque la Empresa Dominguín no lo permitió.

Son las 6 y 30 minutos de la tarde cuando comienza la corrida. Actúa de Presidente el concejal señor Rubio y de asesor «D. Digueta».

En un palco está «Miss Murcia» graciosamente ataviada. En otros palcos y barreras muchas y bellas damas dan la nota de belleza a la corrida.

Cuando salen las cuadrillas el tiempo amenaza lluvia. Suenan unos aplausos al mejicano Lorenzo Garza y a Gitanillo de Camas nuevos en esta Plaza.

El primero de la tarde sale arremetiendo con bravura. Toma codiciosamente cuatro varas y se luce Gitanillo de Camas con el capote. Hace un quite superlativo. Con la muleta realiza una buena faena por altos y de pecho. Mata de una estocada. Oración.

En el segundo, Garza da unas verónicas soberbias, templando mucho, que son ovacionadas. El bicho toma tres varas con coraje. Los maestros son aplaudidos en quites.

Cuando Garza coge los trastos llueve con fuerza. El mejicano brinda a la señorita Josefina Victoria, que ocupa un palco con familiares. Realiza una faena breve, y despacha al bicho de media estocada. Palmas.

Niño del Barrio, asida al tercero con unas verónicas, que se aplauden. Entra bien a los caballos el novillo y toma tres varas con iguales caídas. Hay buen color en los quites.

Hace el Niño una faena valiente por alto, de pecho y de pitón a pitón y sin fijar el toro, deja media caída y atravesada. Palmas y pitos.

Este toro lo brindó a los niños de la Misericordia.

El cuarto de la tarde es bravísimo como sus hermanos. ¡Bien por los de Samuel!

Bien picado y banderillado pasa a manos de Gitanillo que luego de una faena valiente lo despacha de un pinchazo hondo, otra en hueso y una estocada. Muchos aplausos.

El quinto de la tarde era grande y de poder. Garza el que venía con renombre de fenómeno, le tomó asco al bicho y después de una faena a distancia, deslucida, entró cinco veces y terminó con su gran enemigo de media defectuosa.

Pita general y protestas. P el toro final; bravísimo, de hermosa lámina, entra alegremente a los caballos. El mayoral sale a los tercios del dos y se le ovaciona.

Niño del barrio pone un buen par al cambio, que se aplauden.

Brinda la muerte del bicho al prestigioso industrial don Juan López Ferrer y buena faena no tan buena como el toro se merecía y da varios de pecho por alto, y de molinete, aca bando con la fiera y con la corrida de una estocada en la to. Oración, oreja y salida en hombros.

La corrida resultó animada y la concurrencia salió complacida.

Riña de gallos

Auto numerosa concurrencia de aficionados, se celebró el domingo interesantes peleas. Preside el señor Atienzar.

Primera.—Cartagena y Ferrer, con jaecas 3 5 y media y 3 5 y media. A los dieciséis minutos de pelea gana Ferrer.

Segunda.—León y Bernal (D. Jesús), con jaecas, 3-10 y 3-10 y media. En el pecho se atiza un con gana, viéndose un dominio eterno, pero la de León le va minando el terreno a su contraria y a los catorce minutos gana.

Tercera.—León y Ferrer, con jaecas, 3-7-19 y 3-7-18. En los revuelos se saludan dándose con gana y después de una emocionante pelea hacen ablas, el público aplaudió con gana a los dos peles, pues ha sido una de las mejores peleas que se han visto esta temporada.

Cuarta.—Leon y Ferrer, con jaecas, 3-3 y media y 3-3 y media. A los nueve minutos gana Ferrer.

PA. OTAZOS

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 11 DE JUNIO DE 1933

| Pantano | EMBALSE M. cúbicos | DESAGÜE M. cúbicos |
|-------------------|--------------------|--------------------|
| Fuensanta . . . | 69.404.886 | 970.704 |
| Talave | 42.731.660 | 275.000 |
| Quípar | 17.586.455 | 00 |
| Fuentes | 7.618.763 | 38.599 |
| Corcovado . . . | 3.677.727 | 00 |

Murcia 12 de Junio de 1933.

El mejor regalo
Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez «Bazar Murciano»

Teatro Circo Villar

MARTES 13 DE JUNIO DE 1933
A las 7 1/4 tarde y 10 1/2 noche
Programa Cómico.

Reposición de la deliciosa comedia Filmófono, uno de los más bellos de la temporada.

Monsieur, Madame y Bibí

creación de la escultural Mary Glory con el simpático René Lefebvre

Nota.—Mañana miércoles, no deje de ver la película de sensación, titulada

Bombas en Montecarlo

por Kate de Nagy

Otra.—Jueves,

La dama atrevida

en español, por Luana Alcañiz y Ramón Pereda

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro

Este gato no es ratero

Grandioso éxito de la producción Paramount hablada en español, titulada

El tigre del Mar Negro

por George Baneroff. Un drama de la ola revolucionaria, en Rusia

Nota.—El Jueves, la bellísima Bebé Daniels, en la comedia sonora

La amante indómita

Cine Popular

Jueves día 15 de Junio

Desde las tres de la tarde

El drama americano por el caballista Jack Perrin,

Puños terribles

y la preciosa comedia,

Jugando a vampiresas

Interpretada por la bellísima Dorothy Sebastián

Cabezo de Torres

Boda

Con toda solemnidad se celebró en la iglesia de este pueblo el enlace matrimonial de la bellísima señorita Josefina Alarcón Pajante con el prestigioso exportador de pimentón don Luis García Muñoz.

Actuaron de padrinos don Juan García Muñoz y señora.

Terminado el acto pasaron casa de los padres donde los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Los contrayentes salieron para distintas capitales.

Nuestra mas sinceros enhorabuena.

Contra la polilla.

Adquiera usted hoy mismo, un saco guardarrapa «Siemprefinos», la única defensa para los vestidos y pieles contra el polvo y la polilla.

Lo más práctico y de más resultado.

De venta en el Bazar Murciano.

Precio: 1'50 pesetas.

MURCIA-PARK
Gran Parque de Atracciones

MARTES 13 DE JUNIO DE 1933
A las 6 1/2 tarde y diez noche
GRANDIOSO PROGRAMA DE VARIADADES

Gran éxito de los equilibristas cómicos

Joe et Josie
Gran éxito de la Troupe

Les Briatore
Artistas enciclopedicos
Éxito Grandioso de la novedad del Siglo,

Los Perros Albañiles
DE ECOCHAGA
Gran éxito de la Estrella del Folies Bergeres de París,

CLAUDIA IONESCU
Colosal éxito de la GRAN MARIMBA compuesta por diez notables profesores,
Jazz-Band Atlacatl
Ilustraciones finales por CLAUDIA IONESCU

Algo prodigioso. No tire los objetos de losa, cuero, esmalte, conchas, etc. que se le rompan.
Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos.
Ni el frío, ni la humedad, alteran las composuras.
Desde cuarenta céntimos.

Academia de Comercio
dirigida por **Federico Díez Parra**
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idiomas.
Inscripciones, 14

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

JUEVES 15 de JUNIO DE 1932
Festividad del Corpus

Sensacional Acontecimiento Artístico

Unica representación de la zarzuela en dos actos y cuatro cuadros del maestro SERRANO,

CANTADA POR EL DIVO

MIGUEL FLETA

Y LA GENIAL TIPLE DE OPERA

MATILDE REVENGA

50 PROFESORES DE ORQUESTA 50

PRECIOS

Sillas numeradas 8 pesetas.-Sillas sin numerar, 5.-Barrera fila 1.ª y 2.ª, 4.-Sillones rellano, 3'50.-Palcos, 15.-Tendido, 3. Grada, 1'50.

Nueva instalación eléctrica.-Inmejorables condiciones acústicas.-Escenario moderno.

LA DOLOROSA

Gobierno Civil

Concejales multados

El gobernador dijo a los periodistas que había impuesto multas a don Casto Abellan y don Emilio Hernandez, del Ayuntamiento de Ulea.

Añadió que esta medida la continuará en otros Ayuntamientos con los concejales que como los anteriores no acuden a las sesiones.

La pornografía en Cartagena

También manifestó el gobernador que el Comisario de Policía de Cartagena, le había comunicado que mucho antes de que la Prensa de aquella ciudad hiciera la campaña contra la pornografía había él adoptado las oportunas medidas recogiendo los folletos que habían distribuidos en Cartagena.

Notas de la Alcaldía

Los exportadores de patatas, protestan

Ayer mañana acudió al Ayuntamiento una comisión de exportadores de patatas para protestar del acuerdo del Ayuntamiento obligándoles al pago de quince céntimos por bulto de patatas destinadas a la exportación y cuyo impuesto venían pagando antes los cosecheros.

Interesaron del alcalde que se anulara el acuerdo y el señor Bautista les dijo que podían formular el correspondiente escrito sin perjuicio de que el Ayuntamiento resolviera como mejor procediera.

Pavimentación de calles

Manifestó el alcalde que había comenzado la pavimentación de la calle de San Judas. A esta seguirá la pavimentación de la Plaza de Apóstoles y la calle de Mariano Vergara.

También se dispone a adoquinar la calle de Aljezaxes y la de Balboa.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 'Por telegrama', 'Anterior 4%', 'Amortizable 5%', etc.

ANUNCIO

22.ª Compañía de Asalto

Necesitando esta Compañía diez lavamanos de porcelana, ocho brazos níquel para duchas, tres watters completos, dos urinarios de lengüeta, cuatro espejos clase media, un baño completo, dos lavabos ídem, una ducha ídem, dos espejos biselados, un calentador astillas, por este anuncio se abre concurso para su provisión con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º Los pliegos con las propuestas y los modelos serán presentados en la oficina de esta Compañía en el Gobierno Civil antes del día 15 de los corrientes.

2.º Todo el material habrá de ajustarse exactamente al modelo de dicha clase aceptado, quedando obligado el proveedor a indemnizar esta Compañía, caso de negarse posteriormente a ello, en una cantidad igual a la diferencia entre el total del presupuesto y la del material ya entregado, que por ningún concepto podrá retirarse si no es por incumplimiento de contrato por esta Compañía.

3.º El importe de este anuncio será a cargo del proveedor elegido.

Murcia 12 de Junio de 1932. -El Capitán Jefe, Agustín Huelín.

Juventud estudiosa

Los jóvenes José y Jesús Baleriola Gascón, hijos de don José Baleriola, Secretario del Juzgado Municipal de San Juan, y de doña Carmen Gascón, han terminado el primero y segundo año del Bachillerato con la honrosa calificación de sobresaliente y matrícula de honor.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus padres.

Con notas de Sobresaliente y Matriculadas de Honor ha aprobado varias asignaturas de la carrera de Derecho en esta Universidad, la bella y distinguida sañerita Pilar Gil Calvo.

Nuestra felicitación a tan estudiosa señorita que hacemos extensiva a su familia.

II SENORA II

Por 2 pesetas, guardo sus mantas desinfectadas y limpias a vapor.

Tintorería Suiza

Francia, 40

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.-Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL... Ptas. 100.000.000.-
CAPITAL DESEMBOLOADO... 51.855.500.-
FONDOS DE RESERVA... 59.737.756,87

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Asuaga, 1
Más de cuarenta Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 3 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100

A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 12 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 120.000 pesetas

22.196

Yecla, Badajoz, Málaga, Barcelona

Con 65.000 pesetas

31.507

Valencia

Con 60.000 pesetas

2.159

Gerona, Barcelona, Bejar, Bilbao

Con 20.000 pesetas

5.026

Madrid, Gijón, Barcelona, Bilbao

Con 2.000 pesetas

10.470 Madrid, Zaragoza, Constantin

8.218 Madrid, MURCIA, Vigo, Bilbao

25.977 Madrid

86.657 Sevilla

11.868 Málaga, Valdecañas, Cartagena

16.028 Madrid, Ceuta, Sevilla, Valencia

18.727 Barcelona, Málaga

18.490 Madrid, Allosente, Málaga, Casalla

31.987 Barcelona, Sevilla, Almadén, Orense

28.715 Madrid, Celanova, Córdoba, Sevilla

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'11; Tomates 0'60; Bajasas 0'15; Pimientos menudos 0'80; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'85; Nababos 0'00; Cebollas secas 0'08; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'00; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'34; Peros 0'00; Peras 0'40; Perales 0'85; Albaricoques 0'30; Nísperos 0'85; Cerezas 0'60; Melones 0'00; Naranjas 2'25; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Oceana)

Calabaza totanera 15'00; Calabazas tiernas 0'75; Pepinos 0'90; Cebollas tiernas 1'50; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Batatas 0'40; Zanahoras 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morona 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Merluza 0'00; Calón 0'00; Saperas dor 4'00; Pata 0'00; Besugo 0'00; Calamaros 7'00; Salmón 0'00; Pulpas 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magro 2'50; Basilio 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'20; Boga 0'00; Boquerones 0'00; Chirreos 0'00; Langostinos 10'00; Gambas 5'00; Almejas 1'00; Langostinos 0'00.

Café Moderno

OPERA.—Programa para hoy día 18

La producción Metro Goldwyn Mayer

En su lugar descansan

por Conrad Nagel y Claire Windsor

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 13

Martes.—San Antonio de Padua.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 13.—En San Antonio.

Día 14.—En Capuchinas.

CANTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y pláticas a cargo del señor cura rector.

En la Merced

Solemne Novenario que la Juventud Antoniana de Murcia dedica al glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua.

Todos los días se rezará la Novena en las misas de seis, siete y ocho de la mañana, y por la tarde a las siete, Exposición del Santísimo.

En los tres últimos días habrá sermón que predicará el R. P. Fr. Juan José Gomez, Franciscano.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de usa.

En San Pedro

Solemne novenario al Corazón de Jesús.—A las siete de la tarde. El último día será orador el M. I. señor don Julio López Maymón, Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

¡Ojalá Traje nuevo

Por 6'50, lavado a seco VERDAD

Tintorería Suiza

Francia, 40

ONOMASTICO

—)(—

Hoy 13, festividad de San Antonio de Padua celebrarán su fiesta onomástica el litmo. señor don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario de este Obispado, Rvdos. PP. Antonio Martín, provincial de los franciscanos Gallego Alvarado y los señores Conejero Ponce de León, Hernández Ruiz, Ofiate, Carpena Palao, Pascual Murcia, Fontes Pagán, Vázquez Astretti, Rubio Hernández, Guillemón Conesa e hijo, Rubio Zamora, Cano Cathalán, Fernández Tomás, López Sánchez, López Hilla, Torres Gascón, Martín Loberio, López Díaz, Murcia Guillén, Alemán Alemán.

Alemán Guillemón, Hernández Ros Codorná, Pérez Segura, Artero, Laorden Monserrat, Conejero Requie, Ortuño Madrona, Rex, Zamora Martínez Zamora Navarro, Martínez de la Plaza, Pérez Albaladejo, García Alemán, García Martínez, Olemares Valero, Olemares Ruiz, Palarea Martínez, Guirao Alpañes, Abad Cerdán, Ayuso Patró, Moreno Nicolás, López Vidal, Vera López, Vera Coi, Pardo Alegría, Gómez Guillemón, Gómez Acoeta, Moxó Ruano, Sáez Toral, González Conejero, Yofrio, Arnaldos Ruiz, Boio Parreño, Galiano Alfaro, Ferrer Martínez, Sánchez Serrano, Sancho Sanfelix, Pérez Buendía, Yuste Marín, Abellán Fuentes.

Pascual del Riquelme, Martínez Serón, León Peñalver, Lopez Garcia, Saura Clavel, de la Paz, Conejero Paredes, Sanchez Garcia, Atiénzar Sala Abellán Medina, Salazar, Miró Benavente, Quosada Hernandez, Seiquer, Navarro Molero, Amorós Sanchez, Lora Mata e hijo, Mansanera, Guillemón, Valenzuela, Molino Agüera, Sicilia Serrano.

Lucas Ruiz, Romero Albaladejo, Vera Lopez, Rex Torrano, Fernandez Dólera, Ayuso Patró, Balibrea Olivares, Balibrea Garay, González Díaz, González Abellan, Rays, González Box, Piñuela Garcia, Mateu, Alburquerque, Albaladejo Garcia, Moreno Cobos, Lopez Sanchez, Navarro Luna, Navarro, de la Peña Seiquer, Medina, Perez Martinez, Aroca Rodriguez, Canovas, Murcia Guillén, Ruiz Medina, Lopez Ayala, Pujante Alarpejante Gomariz, Meseguez, Franco Saez, Pardo e hijo y otros que sentimos no recordar.

También felicitamos a las señoras y señoritas que llevan el nombre de tan glorioso Santo.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 12

SAN LORRENZO, 11,3

Los Compañeros de la Antorcha

cho. Al cabo de una hora, poco más o menos, se le pasa el acceso, se calma completamente y se sienta en la butaca que vos ocupais ahora; luego se queda mirando al techo y balbucea algunas palabras que no entiendo.

—¿No le habeis preguntado nada?
—Más de veinte veces.
—¿Y os contesta...?
—Cosas que no tienen ninguna relación con lo que lo pregunto... frases sin relación de las que solo entiendo este nombre, Renato, y estas dos palabras: «madre mía».
—¿Ho, al—murmuró el doctor Luis.—Es una

locura bien caracterizada; tiene el cerebro trastornado a consecuencia del terror, y tambien por la espantosa caída que habeis presenciado.

—Pero, doctor, la locura puede curarse, ¿verdad?

—No siempre, desgraciadamente.

—Pero, ¿se obtiene alguna vez buen resultado?

—Naturalmente.

—Pues bien, lo intentaré; jamás he tenido tanto interés por mis enfermos como el que siento por esta hermosa criatura. ¿No la querria más si fuera hija mía?

—No lo conseguireis, mi buena madre Ursula

—interrumpió el doctor Luis.

—¿Por qué?

—Porque vuestros buenos deseos no son suficientes para una enfermedad de ese género.

—¿Dios mío! ¿Qué debo hacer entonces? ¿Qué hace falta para conseguirlo?

—Se necesitan conocimientos que no poseis.

—Pero vos sí, doctor. Vos me ayudareis como lo habeis hecho siempre, y entre los dos conseguiremos algo.

El joben médico, movió la cabeza.

—Se que os afijio, madre Ursula—respondió,

—pero debo decir siempre la verdad. Mis estudios no se han concretado a las afecciones mentales, como los de otros colegas, que son especialidades. Debo decirlo, además, que, para combatir la demencia con algunas probabilidades de éxito, es preciso encontrarse en un sitio especial en el que fácilmente pueda ser aislado el enfermo en un momento dado. La locura de esta desgraciada es tranquila en estos momentos, pero de un instante a otro puede convertirse en violenta y peligrosa. Sois la Providencia para los que sufren, madre Ursula; vos ejerceris la caridad como si fuera un deber, pero este deber tiene ciertos límites. Esta hermosa y desgraciada criatura es interesante, convengo en ello...

Pero mañana, tal vez hoy, ¡cuántos infortunados tan dignos de lástima como esta pobre joven vendrán quizás a llamar a vuestra puerta! Os negareis a recogerlos! Esta pobre loca ocupa inútilmente en vuestra casa un puesto que otros reclaman. Vos no podeis tenerla aquí por más

tiempo... vuestra misma caridad os lo prohíbe.

La madre Ursula inclinó la cabeza sobre su pecho; no dejaba de comprender la razón que asistía al doctor en sus reflexiones; pero le parecía triste y cruel separarse de su protegida.

—Decid bien—murmuró al cabo de un instante,—desde el momento que es imposible curar aquí a esta criatura, comprendo perfectamente que no puede permanecer a mi lado. Pero, ¿Dios mío! ¿qué vamos a hacer de ella? No voy a dejarla en la calle... ¡Hija mía!—dijo llorando la madre Ursula.—¡Tened piedad de ella!

—Pero—respondió el doctor—nada más fácil que hacer que entre en una casa de dementes, y yo me encargo de dar los pasos necesarios para conseguirla.

—¿Una casa de dementes!—repitió la madre Ursula.—¿Y cuál?

—La Saipétrière, por ejemplo.

La viuda hizo un brusco movimiento.

—¡La Saipétrière!—exclamó con extrema vivacidad.—¡Jamás! No repitais ese nombre, doctor, porque me hace mucho daño.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES. DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Con un solo botón se enciende y se apaga. No necesita mantenimiento. Precio muy bajo. Se vende en todas las ciudades y pueblos.

Folleto gratis

CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, 1 eo corriente altas y continua y para batería. Desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos los tipos reproductores de la música y la palabra. Pick-Ups. Amplificadores. Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Española Portuñá, S. A. - La Unión - Cartagena. Casa fundada en 1888

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Suda a Rocas, motores fillos y marinos. Avance para aceros pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

| N.º del tren | Designación | Clases | Procedencia | Destino | HORAS | | |
|--------------|-------------------|-------------|-----------------|-----------------|---------|--------|--------|
| | | | | | Llegada | Parada | Salida |
| 1252 | Mercancías-Vijros | 1.ª 2.ª 3.ª | Murcia | Cartagena | | | 6'35 |
| (1) 263 | Mensajero | | Chinchilla | Cartagena | 7'20 | 1'58 | 9'18 |
| (2) 214 | Correo exprés | 1.ª 2.ª 3.ª | Madrid-Valencia | Cartagena | 8'17 | 0'7 | 8'84 |
| 917 | Correo | 1.ª 2.ª 3.ª | Alicante | Murcia | 9'5 | 0'10 | |
| 217 | Correo | | Murcia | Granada | | | 9'15 |
| 205 | Rápido | 1.ª 3.ª | Cartagena | Madrid-Valencia | 10'1 | 0'8 | 10' |
| 240 | Omnibus | 1.ª 2.ª 3.ª | Chinchilla | Cartagena | 12' | 0'80 | 12'31 |
| 241 | Omnibus | | Cartagena | Chinchilla | 14'51 | 0'14 | 15'35 |
| 204 | Rápido | 1.ª 3.ª | Madrid-Valencia | Cartagena | 18'13 | 0'6 | 18'19 |
| 218 | Correo | 1.ª 2.ª 3.ª | Granada | Murcia | 18'25 | 0'15 | |
| 918 | Correo | | Murcia | Alicante | | | 18'43 |
| 921 | Omnibus | | Alicante | Murcia | 18'37 | | |
| 920 | Omnibus | | Murcia | Alicante | | | 20'20 |
| 1289 | Mercancías-Vijros | | Cartagena | Murcia | 19' | | |
| 215 | Correo exprés | 1.ª 3.ª | Cartagena | Madrid-Valencia | 20'58 | 0'20 | 21'18 |
| (3) 261 | Mensajero | 1.ª 2.ª 3.ª | Cartagena | Chinchilla | 22'4 | 0'20 | 22'24 |

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
- (2) Viajeros para Alicante transbordarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9'55. Llegada Alicante 12'30.
- (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

PUMADORES

Sea la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Vía. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amor, se hacen los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrican a conciencia los cigarrillos mejores. **BAZAR MURCIANO**

Expres Catemo

Café Ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUISIMO Y DE CONVENCIÓN RAPIDA

De Venta: **BAZAR MURCIANO**

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores, precios, en el **BAZAR MURCIANO**

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Bañeras esmaltadas desde 120 pesetas. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquiles, riesgos locativo, de rupturas y de paralización de trabajo a causa de incendio. - Fundada en 1886 - Inscripción en el Ministerio de Trabajo y Previsión - Domicilio en Barcelona - Paseo de Gracia. 2 - Capital suscrito: Pesetas 5.000.000 - Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000 - Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

| Años | Primas | Reservas indemnizadas | Reserva de riesgos en curso | Reservas patrimoniales |
|------|---------------|-----------------------|-----------------------------|------------------------|
| 1871 | 218.968'36 | 100.022'-- | 1.71.833'75 | 49.629'94 |
| 1881 | 493.551'54 | 158.158'50 | 140.183'84 | 371.855'37 |
| 1891 | 805.863'64 | 808.901'40 | 968.454'21 | 554.871'70 |
| 1901 | 1.473.470'96 | 817.358'70 | 490.928'65 | 908.406'96 |
| 1911 | 3.630.891'45 | 1.200.643'61 | 878.485'83 | 1.576.206'-- |
| 1921 | 15.323.084'70 | 8.878.500'08 | 5.960.178'33 | 3.527.696'49 |
| 1931 | 26.193.821'31 | 14.009.371'57 | 8.884.358'09 | 7.554.109'30 |

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932
 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7



Agencia de transportes y almacenaje a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid López de Vega núm. 4 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascualín, 1 Teléfono, núm. 2.564

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Mayo, de Gijón el 28, y de Góndra el 31, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 31 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARQUESA de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Gaballo, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel. - T. S. H. - Radiotelefonía. - Capilla. - Orquesta etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, 4, Alameda.